

Súd: Okresný súd Košice I  
Spisová značka: 5PP/56/2021  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 7121011157  
Dátum vydania rozhodnutia: 01. 10. 2021  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Ľuboš Vereš  
ECLI: ECLI:SK:OSKE1:2021:7121011157.1

## Uznesenie

Okresný súd Košice I, samosudca JUDr. Ľuboš Vereš, na verejnom zasadnutí konanom dňa 01.10.2021 v Košiciach takto

### rozhodol:

Podľa § 66 ods. 1 písm. b) Tr. zákona súd zamieťa žiadosť odsúdeného F. G., nar. XX. septembra XXXX v L., trvale bytom L., U. oceliarov XXX/XX, o podmiennečné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody, ktorý mu bol uložený rozsudkom Okresného súdu Košice II sp. zn. 8T/68/2008 zo dňa 30. októbra 2008 v spojení s uznesením Okresného súdu Košice II sp. zn. 8T/68/2008 zo dňa 18. júna 2012 a uznesením Okresného súdu Košice II sp. zn. 6Pp/9/2016 zo dňa 18. decembra 2018.

### odôvodnenie:

Odsúdený F. G., t.č. vo výkone trestu v ÚVV a ÚVTOS v Košiciach, si podal žiadosť o podmiennečné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody.

Svoju žiadosť odsúdený odôvodnil tým, že počas výkonu trestu sa správal v rámci stanovených noriem a svoje povinnosti si plnil.

ÚVV a ÚVTOS v Košiciach v hodnotení odsúdeného zo dňa 23. 09. 2021 uviedol, že do výkonu väzby bol dodaný dňa 12.05.2016 príslušníkmi Eskortnej služby PZ Košice do Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Košice (ďalej len „ústav Košice“). Jeho správanie počas výkonu väzby bolo hodnotené ako bezproblémové. Po právoplatnom odsúdení bol menovaný dňa 15.03.2017 prevedený v ústave Košice do výkonu trestu odňatia slobody. Správanie a vystupovanie menovaného počas pobytu v nástupnom oddiele bolo na požadovanej úrovni.

Dňa 03.04.2017 bol umiestnený do oddielu s diferenciačnou skupinou „C“. Počas adaptácie na podmienky výkonu trestu sa snažil rešpektovať príkazy a pokyny príslušníkov. Konflikty v komunite odsúdených nevyvolával. Správanie odsúdeného bolo bezproblémové. Na základe návrhu pedagóga bol umiestňovacou komisiou dňa 25.10.2017 umiestnený do oddielu, ktorý je určený pre odsúdených so stanovenou diferenciačnou skupinou „B“. Autority sa aj na základe opakovaných pobytov vo výkone trestu snaží rešpektovať v rámci možností, k príslušníkom ZVJS sa správa spravidla slušne. V osobných veciach má požadovaný poriadok, osobnej hygieny venuje patričnú pozornosť. Ústavný poriadok a časový rozvrh dňa sa snaží dodržiavať. Priebežne sa zúčastňuje prednášok na spoločensky aktuálne témy. Do kultúrno-osvetových činností sa zapája.

Menovaný je pracovne zaradený. K jeho pracovnej morálke boli zaznamenané výhrady menšieho charakteru. V prípade potreby vykonáva činnosti zamerané na všeobecný rozvoj osobnosti odsúdeného formou čistiacich a upratovacích prác. Snaha o vyhýbanie sa práci nebola u hodnoteného zaznamenaná. Funkciu z radov odsúdených nezastáva.

Na plnení rozšíreného programu zaobchádzania sa odsúdený snaží participovať, možno konštatovať, že stanovený program zaobchádzania sa plní priebežne. Doposiaľ bol dvakrát disciplinárne odmenený, naposledy dňa 18.7.2019 za plnenie programu zaobchádzania, disciplinárne potrestaný nebol.

Z vyjadrenia ÚVV a ÚVTOS Košice vyplýva, že odsúdený je na podmienky výkonu trestu zadaptovaný a dokáže si v týchto podmienkach svoje povinnosti spravidla plniť, mimo podmienok výkonu trestu je však resocializačná prognóza u odsúdeného nepriaznivá, riziko recidívy trestnej činnosti je vysoké. Odsúdený nepreukazuje splnenie podmienok na podmienené prepustenie a jeho podmienené prepustenie sa neodporúča.

Prokurátor navrhol zamietnuť žiadosť odsúdeného, nakoľko nie sú splnené zákonné podmienky na vyhoviecie návrhu.

Zástupca za ÚVTOS Košice uviedol, že trvá na záveroch hodnotenia ústavu.

Odsúdený na verejnom zasadnutí dňa 01. 10. 2021 uviedol, že trvá na svojej písomnej žiadosti.

Z odpisu registra trestov mal súd preukázané, že odsúdený bol doposiaľ 6-krát súdne trestaný a aktuálne vykonáva zvyšok trestu po neosvedčení sa v skúšobnej dobe podmieneného prepustenia (Okresný súd Košice II, zo dňa 30. 10.2008, sp.zn. 8T 68/2008) v trvaní 18 mesiacov a preto nemožno očakávať, že v prípade prepustenia na slobodu povedie riadny život. Pričom v zmysle § 68 ods. 5 Tr. zákona opätovné podmienené prepustenie z výkonu toho istého trestu nie je možné.

Podľa § 66 ods. 1 písm. b) Tr. zákona súd môže odsúdeného podmienené prepustiť na slobodu, ak odsúdený vo výkone trestu plnením svojich povinností a svojím správaním preukázal polepšenie a môže sa od neho očakávať, že v budúcnosti povedie riadny život, a ak ide o osobu odsúdenú za zločin po výkone dvoch tretín uloženého nepodmieneného trestu odňatia slobody alebo rozhodnutím prezidenta Slovenskej republiky zmierneného nepodmieneného trestu odňatia slobody.

Podľa § 68 ods. 5 Tr. zákona opätovné podmienené prepustenie z výkonu toho istého trestu nie je možné.

Súd pri svojom rozhodovaní zobral do úvahy hodnotenie a stanovisko ústavu, kde menovaný odsúdený vykonáva trest odňatia slobody, odpis registra trestov odsúdeného a rozhodol tak, ako je to uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia.

#### **Poučenie:**

**P o u č e n i e :** proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť, ktorú možno podať v lehote 3 pracovných dní odo dňa oznámenia uznesenia na Okresný súd Košice I. Sťažnosť má odkladný účinok.